



Rok 2008 - naše obec, my, svět - zase jsme
o rok starší. Jaký pro nás bude tento rok a co přinese?

Už počátkem února proběhlo veřejné zasedání
městského zastupitelstva.

V březnu se konala výroční valná hromada
Českého červeného kříže a valná hromada Sporu
dobrovolných hasičů Lisova.

725. vyročí' založení' pivovaru ve Rhanu

Ve dnech 18. a 19. května se v naší spřátelené německé obci Rhanu konají oslavy 725. výročí založení pivovaru.

K této významné události obyvatelům Rhanu srdečně gratulujeme.

18. 5. občané Lisova navštívili Rhan a zúčastnili se oslav.



18. und 19. 5. finden in unserer befreundeten deutschen Gemeinde Rhan die Feiern das Jubiläum die Bräuesgründung statt.

Zum so Erlebnis von Bedeutung Rhaners unseren herzlichen Glückwunsch.

Josef Schneider, Vorstand des Rhaner Waldkapellenvereins
Herzlichen Dank für das wunderbare Geschenk.

RHAN

V dnech 18. a 19. 5. 2008 proběhly v obci Rhan oslavy 725. výročí založení pivovaru a zároveň i vzniku obce Rhan.

18. 5. se těchto oslav zúčastnila i 25-ti členná delegace občanů Lisova.

Přes nepříznivé počasí nás čekal velmi příjemný a zajímavý zážitek. Oslavy probíhaly v areálu pivovaru, sešlo se tu opravdu velké množství rhanských i hostů.

Oslava byla zahájena slavnostní mší. Poté nás sledovala uvítací řeč pana předsedy rhanského spolku Lesní kapličky, pana Josefa Schneidera, připomenutí historických událostí a přivítání hostů.

Za naši delegaci pogratuloval pan Jindřich Strnad, pan starosta David Friedrich předal dar - vyřezávaný znak Rhanu

Do naší kroniky přibyl zápis od pana Josefa Schneidera.

Pak již byla zahájena zábrana část programu. K poslechu hrála Dechová hudba dobrovolných hasičů a dechovka Věselí chlapeci, také skvělá kapela Pandurů s historickými hudebními nástroji. Zněla hudba nej-
různějších žánrů.

Velmi působivý byl historický výjev z obléhání Rhanu maďarskými pandury - plukovník Pandur Franz von der Treck stál před Wäldmünchenem r. 1742.

Po celou dobu probíhaly exkurse do stáčírny pivovaru, hry a soutěže pro děti a dospělé.

Ochutnali jsme skvělou bavorskou kuchyní a nespočet druhů neméně skvělého rhanského piva.

Není divu, že se nám večer ani nechtělo odjíždět zpět do Lisova.

Z r. 1283 pochází 1. doložená zmínka o „Rhamerbrau“. Selská vesnice - tenkrát se jmenovala „Rein“ nebo „Preu“ - byla sídlem šlechtice „Heinricha der Preu“. Pivovar a vesnická hospoda jsou uvedeny ve starých listinách a matrikách fary v Döferingu.

Sbor dobrovolných hasičů

V r. 2008 čítal SDH Lisov 31 členů, z toho pouze 5 je ve věku do 30-ti let. Ždá se, že sbor beznadějně stárne a mladí nemají zájem o práci dobrovolného hasiče.

Hasiči odpracovali 9 hodin pro obecní úřad při úklidu koryta potoka do červeného mlýna a cesty na pískovnu, dalších 90 hodin při přípravách velitelského dne, soutěží a rozcestníku. Pomáhali při opravách židli a přípravě dřeva pro „Sedmíčku“.

V listopadu uspořádali Kateřinskou zabavu, na které hrál pan Fichtl z Nyřan.

Družstvo se účastnilo pouze soutěží. Na okrskové soutěži v Touškově obsadilo 2. místo, ve Dnešicích 4. místo. Při Poháru Hořima neabsolvovalo všechny soutěže. Na Memoriale J. Faita v Lisově bylo 7.

Při požáru u pana Pavla Faita se lisovští neúčastnili hašení ani následného dozoru. Při hodnocení požáru s profesionály bylo zjištěno, že obec nemá „ohlašovací požár“. Náprava byla zjednána, od října je ohlašována u pana Mareše.

Memoriál Jaroslava Faita

- dne 5.7.2008 proběhla již tradičně soutěž SDH
v lisovské pískovně. Zúčastnilo se jí 10 hasičských
družstev. Lisovští obsadili 7. místo.

Po celou dobu panovala dobrá nálada a sportovní duch.

Český červený kříž.

Den matek

- 2. květnovou neděli oslavily naše ženy Den matek na Sedmičce. Ženy se sešly v hojném počtu a všechny byly obdarovány květinami. Na oslavě se podílel ČČK, SDH a obecní úřad.

Den dětí

- 1. 6. se v Sedmičce konal od 14.00h Den dětí. Pořadatelem byl ČČK, finančně přispěl SDH a obecní úřad. Pro děti byly připraveny hry, soutěže a občerstvení. Barit se přišlo 16 dětí, z toho 13 lisovských. Nejmladší z nich byla 10-ti měsíční Julínka Smolková. Největší rozruch způsobil zlatý hřeb dne - příjezd rodiny Paulových z Červeného Mlýna na koních. Paulovi předvedli práci s bičem a s lasem a na koních se svezly nejen děti, ale i několik statečných dospělých. Všichni se dobře bavili až do 16-ti hodin.

Vánoční besídka

13. 12. se na Sedmičce nadělovalo. Děti se přišly bavit na spojenou mikulášskou a vánoční besídku. U nazdobeného stromčku zpívaly a recitovaly, balíčky je za to obdaroval „vánoční skřítek.“ Od zabavy při čaji a vánočním cukroví je vyrušil velkolepý příjezd důstojného Mikuláše, krásného anděla a tři strašidelných čertů na koních. Všichni se vyhrnuli ven, čert troubil na roh a děti si hledily koně. Pak se vrátily do tepla a ještě hrály různé hry, zatímco ty nejmenší nejvíce zajímala světélka a ozdoby na stromčku.

Turistické sdružení Darmošlap

Kromě hasičů a červeného kříže je v obci aktivní také spolek Darmošlapů. Je to skupina nadšenců, kteří společně vyrazí na nejrůznější turistické výpravy.

Jejich akce jsou pestré, ne vždy se zúčastňují všichni, ale každý si vybere to, co ho zajímá.

V tomto roce si „Darmošlapové“ vyšlápli nejen na Křížový vrch, ale také na Aljašku, do Rlanu a do Paříže. Vyšli se na Lazurový vrch u Michalovských hor, na zámek a hrad Skála v Červeném Poříčí, Věteran rally v Třemošné, Bahna ve Strašicích a mnoho dalších zajímavých míst.

Že se jim dobře spacituje naší krásnou zemi i cizinou i v příštích letech.

Počasí 2008

Leden s průměrnou teplotou $+1,3^{\circ}\text{C}$ dosáhl největší teplotní odchylky. 20.1. byla v Brně naměřena teplota $+13,3^{\circ}\text{C}$.

V únoru teploty kolísaly od -22°C až po $+21^{\circ}\text{C}$.

Březen byl srážkově nadprůměrný, přibálové deště opět měly majetky lidí. 1.3. se přes Česko přehnal arkan Emma rychlostí 166 km/h. V bavorských Alpách se rychlost větru zastavila až na 222 km/h.

Duben přinesl sněžení ještě i 15.4., koncem měsíce však teploty dosáhly až 20°C .

Květen s teplotami až $31,9^{\circ}\text{C}$ připomínal spíše letní tropy.

Červen byl v počasí nestálý, teploty opět dosahovaly až na tropických $34,6^{\circ}\text{C}$.

Červenec byl tropický na počátku a na konci měsíce, přinesl intenzivní bouřky a přibálové deště.

Srpen rychle střídal tropické dny s podprůměrně chladnými. Teploty skákaly mezi 13°C až 33°C .

Září bylo teplotně podprůměrné, babí léto trvalo jen 4 dny, jinak se teploty pohybovaly kolem 12°C .

Ríjen byl ve znamení velkých teplotních rozdílů - od 9°C až po 18,1°C.

Listopad hned 1. den překvapil teplotou 20°C, 22. 11. napadl první sníh v Praze. Ten den začala na horách lyžařská sezona.

Prosinec odstartoval nadprůměrnými teplotami a silným větrem. 22. 12. byly denní teploty až na 10°C. Na Štědří den přišlo. Výrazně se ochladilo až 27. 12.

Rok 2008 byl teplotně nadprůměrný, přinesl silné bouřky, které vyoracely stromy a zaplavovaly sklepy.